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Olá, galerinha do Me Salva! Nesta aula vamos concluir o conteúdo de Hidro e
resolver alguns exercícios😊

Parte Única – Exercícios

1. (ENEM 2012) Um dos problemas ambientais vivenciados pela agricultura hoje em
dia é a compactação do solo, devida ao intenso tráfego de máquinas cada vez mais
pesadas, reduzindo a produtividade das culturas.

Uma das formas de prevenir o problema de compactação do solo é substituir os
pneus dos tratores por pneus mais

a) largos, reduzindo a pressão sobre o solo.
b) estreitos, reduzindo a pressão sobre o solo.
c) largos, aumentando a pressão sobre o solo.
d) estreitos, aumentando a pressão sobre o solo.
e) altos, reduzindo a pressão sobre o solo.



2. (ENEM 2020) Um mergulhador fica preso ao explorar uma caverna no oceano.
Dentro da caverna formou-se um bolsão de ar, como mostrado na figura, onde o
mergulhador se abrigou.

Durante o resgate, para evitar danos a seu organismo, foi necessário que o
mergulhador passasse por um processo de descompressão antes de retornar à
superfície para que seu corpo ficasse novamente sob pressão atmosférica. O
gráfico mostra a relação entre os tempos de descompressão recomendados para
indivíduos nessa situação e a variação de pressão.

Considere que a aceleração da gravidade seja igual a 10 ms−2 e que a densidade da
água seja de ρ=1000 kgm−3.

Em minutos, qual é o tempo de descompressão a que o mergulhador deverá ser
submetido?

a) 100.
b) 80.
c) 60.
d) 40.
e) 20.



3. (ENEM 2011) Em um experimento realizado para determinar a densidade da água
de um lago, foram utilizados alguns materiais conforme ilustrado: um dinamômetro
D com graduação de 0 N a 50 N e um cubo maciço e homogêneo de 10 cm de
aresta e 3 kg de massa. Inicialmente, foi conferida a calibração do dinamômetro,
constatando se a leitura de 30 N quando o cubo era preso ao dinamômetro e
suspenso no ar. Ao mergulhar o cubo na água do lago, até que metade do seu
volume ficasse submersa, foi registrada a leitura de 24 N no dinamômetro.

Considerando que a aceleração da gravidade local é de 10 m/s², a densidade da
água do lago, em g/cm³, é

a) 0,6.
b) 1,2.
c) 1,5.
d) 2,4.
e) 4,8.



4. (ENEM 2014) Uma pessoa, lendo o manual de uma ducha que acabou de adquirir
para a sua casa, observe o gráfico, que relaciona a vazão na ducha com a pressão,
medida em metros de coluna de água (mca).

Nessa casa residem quatro pessoas. Cada uma delas toma um banho por dia, com
duração média de 8 minutos, permanecendo o registro aberto com vazão máxima
durante esse tempo. A ducha é instalada em um ponto seis metros abaixo do nível
da lâmina de água, que se mantém constante dentro do reservatório.

Ao final de 30 dias, esses banhos consumirão um volume de água, em litros, igual a

a) 69120.
b) 17280.
c) 11520.
d) 8640.
e) 2880.



GABARITO: 1-A; 2-C; 3-B; 4-C


